

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 207. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1953. SZEPTEMBER 4.

Utik
Ezen belül harmadjik tervünket két hó- azaz augusztus 31-ig ékora teljesítettük. Vállalat dolgozóit.

Okra készül
nács

adókivetés rendezé-

gyi állandóbizottság kívüli vállalták, hogy erint látogatják meg parasztokat, hogy az tési tárgyalásokról aradjon el, hjuk megjavítani az amire nagy szükse- mivel szégyenszemre vagyunk a járásban. **Lekos Antal** Sárretudvari.

lő ellen

bajnokjelöltek versenyé- a befejezte XXIV. kon- emzetközi Sakkszövetség, on több fontos döntés kes javaslatokat fogad- diak többek között a hszlovák küldöttek által mpiai csapatverseny szá- rti te noi világbajnokság u új szabályzatot dol- lágbajnokság elődöntő- közését 1954 júniusá- Az A-zóna mérkőzéseit rszágban. A B-zóna pedig Csehszlovákiában Döntöttek a XI sakk- is, 1954 szeptemberé- resben boyolították le a sakkolimpiát. A FIDE Sakkszövetség) Minő-fo- en az évben a nagyme- alábbi négy versenyor- ta: Tolus (Szojvetunio), anciaország), Pire ce goszlávia), A nemzet- met 13-an kapták mez- ti (Szojvetunio).

ti kerékpáros világbaj- olasz Ricardo terüle- p 19 m-es idővel — nemzetközi atlétikai ek szeptember 12-én és adionban — Az 1954. lágbajnokságot Bécsben z 1955. évi pedig vnt döntőt a Nemzetközi rettség stockholmi kon- ajánlásán rendezik a debreceni járás at- bajnokékat — A D. alitenisz termet ava- ünnepeg alkalmával só mérkőzést: D. Pos- 11:6. — **Labdarugas.** rak—Albán váloga ott n játszottak a mérkő- férfi röplabda csapata veséget szenvedett a tív együttesétől MNK ében. — **Debrecenben** létékai versenyen Sileri re javította a noi fel- dízkosztású csapatot. 2-6t, dobott állvány. **Kézilabda eredmény:** Vörös Meteor 13:12 h nyerte a férfi ten- iknokságát — **Magyar- ország 9:1.** Vízilabda-

PLAP
ók Pártja Hajdú-Bihar- zottságának lapja szerkesztésbizottság lós kiadó: **CZI GYULA** kesztőség: esv-Zsilinszky-u. 3. 42-51 és 48-40 omda telephely

USZTUS 15-én Mező- zti Felszereléseket. KTSz Hajdúhadhá- cégbélyegző elveszett, a megtalálót juta- enében, címre eljut- zívés-kedjék. **AH** ANYSZERELŐ KTSz- ulót felvesz, jelent- eapó u. 14. **AH** VESZÜNK irodakeze, jártas gépirni tudó ató adminisztrát r. ami Hírdető Vállalat dsereg útja 43 **AH** l munkaezőt (segéd- t) villamos vásárá- munkára felvesszünk. dapest területén — inknak munkára, edvezményes üzemi e. ingyenes villam e- lszólóványt és a nek munkásszállást. nk. Jelentkezés a V- Vasútipító Vállalat ró gazdálkodási osz- al VII Akáfa u om 41a.

HIREK a Szojvetunióból

Fokozott ütemben növelik a kereskedelmi hálózatot az Ukrán Szojvet Szocialista Köztársaságban

Az Ukrán Szojvet Szocialista Köztársaság városaiban és falvaiban az utóbbi két év alatt csaknem 2500 új üzletet nyitottak és ez év végéig további 1000 üzletet nyitnak. A köztársaság kereskedelemügyi minisztériumában közölték a moszkvai rádió munkatársával, hogy az Ukrán SzSzk kereskedelmi hálózata gyorsan bővül. Ez a lakosság vásárlóképeségének szüntelen fokozódásával magyarázható. Az ukrán dolgozók jelenleg másfélszer annyi készruhat, selyemkeltet és bőrcipőt vásárolnak, mint a legutóbbi április 1-i árleszállítás előtt. Majdnem egygyedevel növekedett a háztartási cikkek, mosógépek, hűtőszekrények és porszívógépek eladása is.

Új vízierőművek Kazahsztánban

Kazahsztánban két új vízierőművet adtak át rendeltetésüknek. A szemipalatinzki területen 177 kilowatt kapacitású kolhozközi vízierőmű kezdte meg működését. Egy másik vízierőmű Dél-Kazahsztánban készült el és két kolhozhoz szolgáltat villamosáramot. Kazahsztánban jelenleg 1560 kolhoz-vízierőmű és hővillanytelep működik. Az év elejétől 11 vízierőmű és 2 hővillanytelep készült el. Ezenkívül a köztársaságban most 61 kolhoz-villanytelep létesítése folyik.

Magas gyapottermés Azerbajdzsánban

Azerbajdzsán gyapotmezőin megkezdtek a betakarítást. A gyapotlisztítő üzemek már eddig is nagymennyiségű nyersanyagot kaptak. Sok kolhoz és szovhoz — az előzetes számítások szerint — nem kevesebb, mint 40-50 métermáza gyapotot takarít be hektáronként. Azerbajdzsán gyapotföldjein jelenleg 300-zal több gyapotbetakarítógépet működik, mint a múlt évben. Csaknem minden harmadik hektár földön gépekkel végzik a betakarítást.

A molotovi úttörők vízierőműve

A molotovi úttörők, akik Konszantyin Ljadov fizikatanár vezetésével nyári táborozáson vesznek részt, az Uszjonka folyón vízierőművet építettek. A gyermekek saját erejükkel szerkesztették meg a turbinát és a generátort. A szükséges berendezést Molotov város egyik gyárának előmunkásai készítették. A gyermekek az Uszjonka folyón épített vízierőművének az „Ifjú Gárda” nevet adták. Az úttörő-vízterőmű teljesítmőképessége 100 watt, energiája a tábor zászlórúdján és a kapun lévő ótágú csillag kivilágítására szolgál. A zsilipen és a vízgyűjtőtől vezető csatornán miniatűr gőzöskö járnak. Ezeket is az ifjú technikusok készítették.

Tanácsaink fordítsanak nagyobb gondot a silózásra

A tavalyi nehéz takarmányozási viszonyok hátráltatták állattenyésztési tervünk továbbfejlesztését. Sok helyen nagyon nehéz volt az állatok átteleltetése. Az idén bőséges a takarmánytermés. Minden állattartó gazda igyekszik is biztosítani a télire való takarmányt. A kormány silóépítési hitellel segíti úgy a tszcs-ket, mint az egyéni gazdákat. Eddig azonban megyénkben még csak kevesen jelentkeztek a hitel igénybevételére. Mi ennek az oka? Az, hogy sok községi tanács elhanyagolja a silóépítési rendelet ismertetését. A püspökkladányi községi tanácsnál például B. Nagy Árpád mezőgazdasági előadó a silóépítési hiteltől szóló rendeletet az íróasztalírókban tartotta és nem magyarázta meg a silóépítési hitel előnyeit a dolgozó parasztnak. Nem érezte a felelősséget az állatok ez év átteleltetéséért. A felelősség alól azzal igyekezett kibújni, hogy ő nem ér rá az állattenyésztéssel foglalkozni. Hasonló a helyzet Biharkeresztesen és a megye más községeiben is.

A megyében több termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport már idejében gondoskodik a silózásról és már bejelentették, hogy igénybe veszik a hitelt. A hajdúszoboszlói „December 21” 200 köbméter, a Vörös Hajnál 200, a Lenin 100, a Vörös Csillag 100, a körösszegapáti

Megvédjük a békét tszcs 150 és a magyarhomorogi Előre 100 köbméter siló építésére adta be hiteligenyét. Hiba azonban az, hogy ezeket a tszcs-ket sem építenek a tagok háztáji állattal számára silót. A megye egyéni- leg gazdálkodói is húzódoznak még a közös siló építésétől, pedig a siló előnyös, mert silónak a gyengébb minőségű takarmányok is felhasználhatók. A silóépítési hitellel a minisztertanács a tszcs-knek 300.000 köbméter hitelt, beton vagy kősiló megépítéséhez 33 millió forintot engedélyez, hosszúlejáratú hitel formájában, amit 10 év alatt kell visszafizetni évi 1 százalékos kamattal. A hitel visszafizetését az ötödik évben kell megkezdeni. Az I, II, III.

Szépen fejlődő másodvetésünk nagy segítség lesz állattállományunk átteleltetésére

Kenyér- és takarmánygabonából jó termést takarítottunk be. Búzából 12, ősziárpából 16 és fél mázsa termelt holdanként. A tagság jó munkájának eredményeként munkaegységenként 4 kiló búzát és 1 kiló árpat kaptunk. De nem elégszünk meg az eddig elért eredményekkel. Sok lehetőségünk van még ahhoz, hogy növeljük az egyéni jövedelmét is a közös gazdaság fejlesztése mellett. Szépek a tarlóba vetett siló-

kukorica, napraforgó- és kölesvetések is. Jó termést ígérnek. Ez azt jelenti, hogy könnyen át tudjuk teleltetni állattállományunkat. Gyönyörű törzstenyészünk van, különösen sertés anyakocaink szépek. Állattállományunkat tovább fejlesztjük, ehhez is nagy segítséget kapunk az államtól. Így haladunk egyre tovább a boldogulás útján.

Pintye Gábor Földes, Petőfi tszcs.

NINCS VÉGSŐ HATÁR

mett holdanként, — mondja Vajna elvtárs szinte dicsékedve.

Es a jó termés azért volt, mert jól gazdálkodott a tszcs a trágyával, no meg, hogy keresztisorosan vetettek. És még vaiaim! — mondja — az, hogy nem mázoltuk késő ősszel a sárba a magot, hanem korán vetettünk. — Az ősziárpa is hasonló volt a helyzet. Október 10-15 között el is vetettük mind a 103 holdat. Húsz holdat keresztisorosan, a többi pedig sorjában. Itt is ősszel minden talpalatnyi földet istállótrágyáztunk. Tavasszal aztán még két ízben 15-15 kiló pétsót szórtunk rá s olyan búzánk lett, melynek az egyéni dolgozó parasztnak csodájára jártak. 15.05 mázsa volt az átlagunk szemben az egyénié 10.40 mázsájával. A 20 hold, amit keresztisorosan vetettünk, még ennél is jóval többet adott. 19 mázsát csépeztünk el innen holdanként.

— Lett tehát eredménye a korai vetésnek, a jó munkának. — Bizony lett, főleg a tagoknak. Nyíka Ferenc például 74 mázsa búzát és 23.60 mázsa ősziárpat kapott, Czeglédi Sándor ezt be. Mint ahogy Vajna János elvtárs elmondja, az elmuvit évben már szeptember 15-re földben volt az ősziárpa, keresztisorosan. Idejében istállótrágyát adtak a földnek, korán vetették, alkalmazták az agrotechnikát; a keresztisoros vetést, műtrágyát is használták.

— 23.60 mázsa ősziárpa ter-

mest értek el, de kukoricából, cukorrépából is kimagasló lesz az eredmény. A négyzetesen vetett kukorica 40-45 mázsát ad holdanként s a cukorrépa szerény számítás szerint is megadja holdanként a 300-350 mázsát.

Ez évben jó jövedelemhez jutnak a tszcs-tagok, de már a következő évre is gondolnak. Nemcsak a trágyázást és a vetőszántást végzik, hanem már azt is eltervezték, hová mit és mikor fognak vetni. Ez évben 110 hold ősziárpa vetése lesz a csoportnak. Október elejére a földbe is teszik a magot. De most már minden keresztisorosan vetnek, mert az idén elért eredmény nem végső határ még. Az őszi búza egyrészt a borsó, dínyre helyébe vetik, másrészt meg a kukorica helyére.

Ahogy török a kukoricát, úgy vágják le azonnal a szarát és hordják a föld végébe, hogy a traktor nyomban tudjon szántani, ne legyen egy napi késedelem sem. Az ősziárpat is szintén keresztisorosan vetik s szeptember 18-ra már földbe akarják tenni a magot, meg a 10 hold zabosbúkkönt is.

Hogy el is vetik a pocsaji Új Barázda tagjai arra biztosították eddigi eredményük. Minél jobb munkát végeznek, annál többet szállítanak majd a következő évben is a kamrába, annál nagyobb lesz a termés, s még szebb az élet.

HIREK a népi demokráciákból

Északnyugat-Kína textiltermelése 1949 óta majdnem hatszorosára növekedett

Északnyugat-Kína textilgyárai majdnem hatszor annyi pamutvásznat gyártanak az idén, mint 1949-ben. Az 1951 óta felállított új gyárak termékeinek minősége vetekedik a sanghaji gyártmányokéval. Az új Északnyugati Nyomó és Festőüzem ma 16 féle izléses minőségű anyagot gyárt. Ez az üzem egymagában majdnem 40 millió méter anyagot termel egy évben. Az északnyugati kínai gyapotfeldolgozó ipar fejlesztésének súlypontja Szian közelében van, a Lunghaj-vasút mentén, a Kuangcsungi síkság néven ismert területen. Itt most három új gyár építése folyik, három további gyárat pedig kibővítenek. Mindez azonban csak a kezdete annak a nagyszabású tervnek, amelynek célja ezt a területet Kína egyik textilipari központjává fejleszteni. A gyapotfeldolgozó ipar fejlődésével párhuzamosan új ipari városok keletkeznek. A több mint 2000 éves Szienjang ősi városa most új élettel tündököl.

Termelőszövetkezeti szakembereket képző főiskola nyílt meg a Német Demokratikus Köztársaságban

Szeptember 1-én Miessenben megkezdte működését a Német Demokratikus Köztársaság első termelőszövetkezeti szakembereket képző főiskolája. A főiskolát ünneplés keretében nyitotta meg Siegmund államtitkár. Az államtitkár megnyitó beszédében a Német Demokratikus Köztársaság termelőszövetkezeli mozgalmának megerősödéséről szólt. Elmondotta, hogy jelenleg 4825 mezőgazdasági termelőszövetkezet működik a Német Demokratikus Köztársaságban. A termelőszövetkezetek 750.000 hektár földterületen gazdálkodnak.

Fucik: Üzenet az élőknek c. könyvének új kiadása

A Fucik-évi alkalmából a csehszlovák állami szépirodalmi vállalat elkészítette Julius Fucik „Üzenet az élőknek” című hallhatatlan művének kiadását. A könyv, amely a világ minden haladó népe számára értékes fegyvert jelent a béke érdekében vívott küzdelemben, ezúttal 40.000 példányban jelent meg.

Három új építészeti főiskola létesült a Német Demokratikus Köztársaságban

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya elhatározta, hogy Lipsében, Cottbusban és Schwerinben új építészeti főiskolákat létesít. A három új főiskola 1954 februárjában kezd meg működését. A lipcei főiskola az ipari építés, a cottbusi főiskolán a városépítés, a schwerini főiskolán pedig a mélyépítés áll majd az oktatási terv középpontjában. Az új főiskolák feladata, hogy kiváló szakembereket képezzenek a második világháború idején lerombolt városok és ipartelepek újjáépítésének irányítására.

R. B.

Párt és pártépítés

A Debreceni Gázművek pártszervezete taggyűlésének tapasztalatai

A most folyó taggyűlésekre nagy jelentőségű feladatok megvalósítása vár. Ezekben a taggyűléseken tárgyalja meg az alapszervezetek tagsága a Központi Vezetőség június 27-28-i határozatát. Ezzel kapcsolatosan az a feladat, hogy a taggyűléseken alapos és elemző vizsgálat alá vegyék az alapszervezetek vezetőiségének munkáját, állapítsák meg a hibákat, azok okait és következményeit. Olyan határozatot hozzanak, amely pontosan meghatározza a hibák kijavításának módjait, megszabja az alapszervezet vezetőiségének és tagságának a feladatait a kormányprogram sikeres végrehajtásáért folyó harcban.

A Debreceni Gázművek pártalapszervezetének szeptember 1-én megtartott taggyűlése csak részben oldotta meg e nagy jelentőségű feladatokat.

Ennek elsősorban az volt az oka, hogy az alapszervezet vezetőiségének beszámolója a Központi Vezetőség határozatától jóformán csak az általános ismeretfésére szorítkozott. Hiányzott belőle az alapszervezeti vezetőiség munkájának alapos elemző bírálat. Megállapította ugyan a beszámoló a vezetőiség munkájának egyes hibáit, de e hibák okait és következményeit csak felszínesen mutatta meg. Komoly hiányosság volt az is, hogy a vezetőiség munkájának hibáit egymástól függetlenül tárgyalták, nem mutatta meg, hogyan következett egyik a másikból.

Például megállapította a beszámoló, hogy az alapszervezet vezetőiségében nem érvényesült a kollektív vezetés elve. Ezt a következőképpen indokolta: „Nem állt előjában a vezetőiségnek, hogy minden esetben kollektívan beszélje meg a tennivalókat, mert váltott műszakban dolgozunk.” Vagyis belenyugodtak abba, hogy mindent a párttitkár végezzen. Azonban Kozák Sándor párttitkár elvtárs nem volt — de nem is lehetett — képes egyedül megbirkózni a feladatokkal. Így aztán a feladatok egyrésze megoldatlanul maradt, pedig eredményesebben, gyorsabban meg lehetett volna oldani. De nemcsak ez volt a kollektív vezetés hiányának oka, hanem az is, hogy például meghallgatták ugyan a tagság véleményét, javaslatait

egy-egy taggyűlésen, de nem használták fel munkájukban. Egy-egy taggyűlés beszámolójának elkészítésénél sem támaszkodtak a tagság véleményére. Sok esetben a vezetőiségi tagok sem segítettek ebben a fontos munkában. Ez utóbbi hibákat a beszámoló nem sorolta fel. De nem mutatta meg a tagságnak azt sem, hogy a vezetőiség munkájában meglévő hiányosságok mind a kollektív vezetés hiányának a következményei.

A beszámoló másik nagy hiányossága az volt, hogy nem mutattott előre. Például az oktatás kérdését tárgyalva megállapította, hogy tavaly nagy volt a lemorzsolódás, az idén is sok nehézségbe ütközik a hallgatók beosztása, mert sokan nem érzik a tanulás fontosságát. Nem tűnt ki azonban a beszámolóban, hogy a pártszervezet mit akar tenni — az mégkevésbé, hogy mit tett eddig — az 1953/54-es oktatási év sikerének biztosításáért. Ugyanez mutatkozott meg a területi problémáinak tárgyalásánál is. Megállapította a határozat, hogy elskélyesedett a munkaverseny. De sem azt nem állapította meg, hogy miért, sem azt, hogy mi módon akarja a pártszervezet ismét kiszélesíteni.

Hiányzott a beszámolóból a határozatlanság. Sok volt benne a „talán”. Például a bírálat és önbírálat hiányának okát a következőképpen határozta meg: „Nagyon kevészer bírálták az elvtársak mind a párt, mind a vállalat vezetőseit. Talán sokan a következményektől félnek (?)”. Talán maga a pártvezetőség kevés önbírálatot gyakorolt. Mindkét talán nyugodtan el lehetett volna hagyni. Igen, a dolgozók félnek attól a következménytől, hogy bírálatuk ismét csak falrahangyt borsolesz. A pártvezetőség pedig — a taggyűlés beszámolója és a pártvezetőségi tagok hozzászólásai bizonyították ezt — túlzottan kevés önbírálatot gyakorolt. Maga a titkár elvtárs sem élt a bírálat és önbírálat felelősségével. Orosz Zoltán elvtárs, alapszervezeti vezetőiségi tag sem mondta el a taggyűlés előtt: miért nem vett részt tavaly a pártoktatásban. A többi vezetőiségi tag is inkább távollévőket bírált. A tagságot egyik példa sem buzdítja, bá-

torítja a bírálat alkalmazására. Hiába hívja fel Kozák elvtárs, vagy Bihar elvtárs, a pártszervezet elnöke a tagokat: „Bíráljanak az elvtársak. Mi várjuk a bírálatot.” Nem felhívás kell ehhez, hanem példamutatás.

A beszámoló legfőbb hiányossága az volt, hogy egyáltalán nem foglalkozott a népnevelő munkával. Pedig lett volna miről beszélni. Az üzemben nem folyik népnevelőmunka. Bizonyítja ezt az a körülmény, hogy jóformán áll a munkaverseny, hogy vannak még a párttagok között is olyanok, akik lebecsülik a tanulás jelentőségét, hogy a tagság passzív a taggyűléseken és még felsorolhatnánk néhány hasonló tény. Népnevelőmunka csak nagyobb feladatok végrehajtásakor folyik. Akkor sem az üzemben, hanem külső területre mennek ki az üzemi népnevelők. Nem is tartja a vezetőiség fontosnak az üzemen belüli népnevelőmunkát. Ezt bizonyítja az, hogy jó pár hete nem volt népnevelőértékelés. A népnevelőmunka ilyen semmibevétele helytelen és káros. A párt és a tömegek közötti jó kapcsolatot egyik legfontosabb előmozdítója a népnevelőmunka.

A beszámoló hiányosságai abból adódtak, hogy a vezetőiség megtárgyalta ugyan vezetőiségi ülésen, de csak általánosságban és hogy elkészítésébe nem vonták be a párttagok bizalmiakat, a legjobb pártaktívákat. Hat elvtárs szót hozott a beszámolóhoz. Hozzászólásaikban bírálták a pártvezetőséget. Azonban a hibák kijavítására vonatkozó javaslatot nem tettek.

A taggyűlés egyetlen határozatot hozott. Ebbe a határozatba sűrítették bele az összes hibák kiküszöbölésére vonatkozó — általános, sem határidőhöz, sem személyhez nem kötött — feladatokat.

Azért, hogy a Debreceni Gázművek pártszervezetének taggyűlése nem hajtott végre feladatait, nemcsak az alapszervezet vezetőisége felelős. Felelős a debreceni városi pártbizottság is. Elhanyagolta ezt a pártszervezetet. Két év alatt egyetlen egyszer voltak kint a városi pártbizottságtól taggyűlést elrendezni. Több segítséget adjon a városi pártbizottság a Gázművek pártszervezetének.

A német nép sorsa kezetekben van! — mondja Németország Kommunista Pártjának a választókhoz intézett felhívása

Max Reimann, Németország Kommunista Pártjának elnöke a nyugatnémetországi választókhoz intézett felhívásában a „többi között” a következőket jelenti ki:

Német választóktól Közeleg a szavazás órája. Ne engedjétek, hogy megzavarják tisztánlátásotokat. Döntéseket magatok, létérdekeiteknek megfelelően, amelyek azonosak egész nemzetünk létérdekeivel.

Mi, kommunisták, mindig az igazat mondtuk a népeknek, mindig a népet harcoltunk. A nép ellenségei, a reakciók, a militaristák, a fasiszták ezért mindig gyűlölték, rágalmozgattak és üldöztek bennünket. Mi mindenkor felvettük a harcot a nép ellenségeivel. Legjobbaink közül sokan életüket áldozták a háború és a fasiszmus elleni küzdelemben.

A választási programunk reális. A német kérdés békés rendezésére tett szovjet javaslatok megvalósítását kívánjuk. E javaslatok megvalósításának az Adenauer-kormány útjában áll. Az Adenauer-kormányt megbuktatni és az új parlament kommunista képviselői csoportját erősíteni: ez a mostani választások legfőbb értelme. Ha a kommunisták erősek lesznek

az új parlamentben, akkor a militarizmus és a fasiszmus kártékony erőt visszavonulásra kényszerülnek, a nép alkotmánybiztosította jogainak birtokába jut.

Németország Kommunista Pártja a döntés pillanata előtt megegyezően figyelmezteti a választókat: a német nép sorsa a kezetekben van! Amikor a választási helyiségekbe lép-

tek, gondoljatok magatokra, gyermekeitekre, otthonotokra és az utóbbi 50 év tapasztalataira. Az értelem és a lelkiismeret szavára hallgatva, szavazatok Németország Kommunista Pártjára, nemzetünk megmentésének pártjára, amely a megegyezést, a békét, a dolgozók jólétét harcolt — fejeződik be a felhívás.

demokratikus választási gyűlést Adenauer üldözi a Német Szociáldemokrata Pártot és a szakszervezeteket is. Erre példa az a dióhéj viszhang, amit a német Szakszervezeti Szövetség választási felmondása a bonni vezetők körében keltett. A jelmondat így hangzott: „Válaszunk jobb összetételű szövetségi gyűlést! Adenauer a posztalági miniszter közreműködésével megakadályozta a német Szakszervezeti Szövetség választási anyagának postai szállítását.”

Nyugat-Németország hazafias erői az üldözések ellenére következetes harcot vívnak a bonni bírák ellen, elszántan küzdenek az egységes, demokratikus és bekeszeretű Németországért.

G. M. Malenkov és V. M. Molotov elvtársak távirata Mao Ce-Tung és Csou En-laj elvtársakhoz

Moszkva. (TASzSz). G. M. Malenkov a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke és V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a következő szövegű táviratot intézte Mao Ce-Tunghoz, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának elnökéhez és Csou En-Lajhoz, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának elnökéhez, a Központi Népi Kormány külügyminiszteréhez:

A japán militarizmus felett aratott győzelem nyolcadik évfordulójának alkalmából üdvözljük a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányát, Kína fegyveres erőit és a nagy kínai népet.

Kína és a Szovjetunió népeinek szövetségeseikkel együtt kifejtett

önfeláldozó erőfeszítései biztosították ezt a győzelmet és létrehozták a távol-keleten a béke megteremtésének lehetőségét. Kifejezésre juttatjuk azt a meggyőződésünket, hogy a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság népeinek nagy szövetsége és testvéri barátsága a továbbiakban is megbízható alappal lesz a távol-kelet békéjének és biztonságának biztosítására és a világ békéjének megszilárdítására.

Eljen a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió nagy és megbontathatatlan barátsága!

G. M. Malenkov, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke.
V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere.
1953. szeptember 2.

A francia munkásosztály harcának első áttűtő eredménye: összehívják a kollektív szerződések főbizottságának ülését

Párizsból érkezett jelentés szerint a Laniel-kormány szerdán minisztertanácsot tartott és úgy határozott, hogy szeptember utolsó hetére összehívja a kollektív szer-

ződések országos főbizottságát. Ezt az első eredményt a francia munkásosztály és a francia dolgozók augusztusi sztrájkharca kényszerítette ki a Laniel-kormánytól.

Növekszik a háborúellenes és amerikaellenes hangulat Japánban

Egyre fokozódik Japánban a háborúellenes és amerikaellenes hangulat.

Tokióból jelentik, hogy a tanítók országos szakszervezetének költségén augusztusban háborúellenes és amerikaellenes filmet gyártottak. A film címe „Hiroshima”. Az új film a Japán felfegy-

verzése elleni harc fokozására, az amerikai megszállók elleni harcra, a népek békejének és biztonságának megerősítésére hív fel.

A hatóságok számos akadályt támasztanak a film bemutatása ellen. Többek között követelik, hogy a filmből vágják ki az amerikaellenes részeket.

A szakszervezetek üldözése az Egyesült Államokban

Butler köztársasági parlamenti szenátor beszámolt a sajtó képviselőinek a szakszervezetek ellen irányuló támadás fokozásának terveiről. Butler, aki jelenleg a szenátus belbiztonsági albizottságának elnöke, kijelentette, hogy az albizottság november 1-én valószínűleg ülést tart Washingtonban, amelyen „a kommunizmus a szakszervezetekben” kérdéssel foglalkoznak. Ennek a bizottságnak a tagja McCarran demokratapárti és Welker köztársaságpárti szenátor.

Mississippi államból érkezett jelentés szerint a fegyveres banditák kezébe került James Jackson, a CIO funkcionáriusa, aki a Mississippi államban lévő eszlendi ingyár munkáit szervezte a konfekciós ipari egyesült szakszervezetben. A banditák elhurcolták és revolveraggal összeverték Jackson, majd felszólították, hogy hagyja el a vidéket. Jackson jelenleg orvosi kezelés alatt áll.

Adenauer „előkészületei” a választásokra

Bonn (ADN). A bonni koalíciós pártok ifjúsági szervezetei a hét végén utasítást kaptak „vezérektől”, hogy szeptember 6-án „megfelelő intézkedésekkel” biztosítsák Adenauer újabb megválasztását. Ebből a célból a bonni kormány „négyezer ifjúból és atlétaból álló polgári hadsereget mozgósított” —

— jelenti ezzel kapcsolatban szerdán Bonnból az „Associated Press” amerikai hírgyűjtője. Ezeket a veredő osztagokat azzal a céllal állítják fel, hogy Nyugat-Németország lakosságát szeptember 6-án fasiszta terrormódszerekkel az Adenauer-féle koalíció jelöltjeire való szavazásra kényszerítsék.

Hetven évvel ezelőtt halt meg Ivan Turgenyev, a nagy orosz író

1883 szeptember 3-án halt meg Ivan Turgenyev, a nagy orosz író. Erről az évfordulóról széles körben emlékeznek meg szerte a Szovjetunióban.

Turgenyev művei igen népszerűek az emberek körében. A szovjet hatalom évei alatt 713 kiadásban, 50 nyelven, mintegy 30.480.000 példányban adták ki Turgenyev műveit. A Szovjetunióban 59 kiadásban 2.089.000 példányban adták ki Turgenyev „Apák és fiúk” című regényét.

Szoborpályázat

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat „Mezőgazdaságunk építői” címmel szoborpályázatot hirdet. A pályázó művészek mezőgazdaságunk közismert alakjait, az agronómust, a traktoristát, a szovjet módszert alkalmazó kénkezes gyapozsedőnt, a rizsföldet dolgozóit, a mezőgazdasági brigádok munkáját stb-t ábrázoljanak műveikben. A mezőgazdaságnak juttatott technikai, anyagi és kulturális segítség, a közösségi munka, parasztságunk angvi jólétének öntudatának növekedése új, követendő embertípusokat formálhat ma is. Ezeket a típusokat is mutassák be a pályaművek.

A legjobb pályaműveket egy darab négyezer forintos első díjjal, két darab háromezer forintos második díjjal és három darab kétezer forintos harmadik díjjal jutalmazzák. A díjnyertes műveket, s a díjat nem nyert, de a zsűri által elfogadott műveket a vállalat porcelán és terakotta kivitelben sokszorosítja. A kivitelezésre kerülő művek után a művész sokszorosítási jogdíjat kap.

A pályaműveket 15-30 cm méretben gipszből kell készíteni. A pályázat feljeligés. Beküldési határidő: 1953. november 15. A beküldés helye: Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat, Budapest, V. Szép u. 5. sz.

A sz...
tanács...
mész...
brigád...
gyarba...
hogy a...
megvis...
get a t...
biakban...
brigád...
A havi...
tése óta...
el a két...
kos tervt...

nemcsak...
vekedés...
vuláson...
munkaver...
Jelenleg...
tályú aru...
gyár dol...
megértett...
határozat...
vitásának...
nek érde...
havi vers...
nőség áll...
szem elő...
nemcsak...
lamennyi...
tő és gép...
ponként...
ra az éle...
járó műsz...
pézek né...
nyeit. A...
is feltűnt...
seny szer...
iad, de a...
hiányossá...
bizottság...
a Kossuth...
azt a seg...
versenybe...
vitáni me...
üzemresz...
eredmény...
a szociál...
tő elvár...
A közp...
a hibát is...
szervezti...

A Görd...
zós üzem...
fiatal ifj...
hogy itt...
nikáját, h...
kásai jeh...
az üzemb...
ellen elő...
rendezet...
gyár, de...
rek is. Id...
kat az els...
megbarát...
megismeri...
„második...
szaki vze...
oklatja őt...

Ott, ahol...
idának ifj...
semmi ba...
a munka...
dolgozni...
egyre jobb...
többet ter...
zik maguk...

Az a...
A hajdú...
nótájai a...
roztak, h...
tszes munk...
dolgozni, r...
pihenni —
szonok. U...
tak két n...
jaki Bálint...
vezetésével...
vállalat is...
teljesítésre.

A havi munkaverseny jó eredményei két debreceni üzemben

A szakszervezetek megyei tanácsától és a műszaki terméstudományi egyesülettől brigádok küldtek ki a Ruhagyárba és a Járóműjavítóba, hogy a havi munkaverseny megvívására adjanak segítséget a többi üzemnek. Az alábbiakban közöljük a kiküldött brigád tapasztalatait:

A havi munkaverseny bevezetése óta szép eredményeket ért el a két üzem, amit 100 százalékos tervteljesítésük is bizonyít.

A Ruhagyárban

nemcsak a termelés állandó növekedésén, hanem a minőség javulásán is lemérhető a havi munkaverseny eredményessége. Jelenleg 98,5 százalékos előosztályú árut gyártanak. A Ruhagyár dolgozói és a vezetőség megértette a párt és a kormány határozatát, a minőség megjavításának fontosságát és ennek érdekében kiszélesítették a havi versenymozgalmat. A minőség állandó fokozását tartották szem előtt. Ehhez a versenyhez nemcsak a dolgozók, hanem valamennyi művezető, főművezető és gépész is csatlakozott. Naponta kiírják a versenytáblára az élenjáró dolgozókat, az élenjáró műszaki vezetők, vagy gépészek nevével és elért eredményeivel. A táblán a céljuttalakat is feltüntetik. A havi munkaverseny szervezése igen jó úton halad, de előfordul egynéhány hiányosság is. A központi üzem bizottság például nem adta meg a Kossuth üzemre szánt UB-jének azt a segítséget, amellyel az a versenyben meg tudta volna javítani munkáját. Ebben az üzemrészben már nem olyan eredményes a verseny, mint azt a szocialista üzemben dolgozók jól elvárnák.

A központi üzem bizottság azt a hibát is elkövette, hogy a szakszervezeti bizalmiakat a műszaki

ki vezetés, az üzem bizottság tudta nélkül helyezte át más munkaterületre. A műszaki gazdasági bizottság létrehozását is elmulasztották. Az üzem versenytáblá elkészítésére hónapokig vártak és a versenyeredményeket nem mindenki által áttekinthetően kis papírszeletkéken függesztették ki, ahelyett, hogy a részleg munkájának megfelelően komoly, szemléltető, agitativ hatású versenytáblát készítettek volna. A központi UB feladata tehát az, hogy a Kossuth üzemre szánt segítségére sietve szélesítse és tegye eredményessé a havi munkaversenyt.

A Járóműjavító Üzem Vállalatnál

a havi munkaverseny szervezésének kérdését ismeri mind az üzem bizottság, mind a műszaki vezetőség. Meg is tesznek mindent, hogy emelje legyen a tervteljesítésnek. Ahhoz azonban, hogy a havi munkaverseny a jövőben eredményesebb legyen, szükséges: a tervet lebontva az osztályok megkapják előző hónap 20-ig, a műszakiak pedig brigádokra, egyénekre felbontva legkésőbb 25-ig a tervet adják át a brigádvezetőknek, akik ezt megheszték a brigád tagjaival és elkészítik az ellen-tervet.

Az üzem bizottság beszélje meg a műhelybizottsággal és a bizalmiakkal a versennyel kapcsolatos tennivalókat, hogy minél lendületesebb legyen a verseny továbbvitele. Eddig ugyanis ez nem történt meg a Járóműjavítóban. Bár a tervet részletesen feldolgozva megkapták a dolgozók, ez a hó utolsó napjaiban többször is változott és ennek következtében a kiértékelés igen nehéz volt, sőt gyakran csak becslés szerint történt. Ez a hétévi hajrázásnak, túlórázásoknak egyik oka.

A tervváltozások tehát meg-

nehezítik az egyenletes termelés lehetőségét. Az üzem bizottság és a műszaki vezetők közötti viszony sem kielégítő. A műszakiak nem kapnak kellő támogatást az üzem bizottságtól, például a műszaki gazdasági bizottságot megszüntették ugyan, de nem dolgozik az üzem bizottság sem irányítja.

A vállalat vezetősége a műszakiakkal megtárgyalja ugyan a havi munkaversenyt, de nem vonja be az üzem bizottságot ebbe a munkába. Ennek folytán az üzem bizottság nem a verseny igazgatója.

Ahhoz, hogy a Járóműjavítóban a havi munkaverseny a tervteljesítés emelje legyen szükséges, hogy a vezetésben fennálló hiányosságokat szüntessék meg. A párt alapszervezetek vezetőségei pedig nagyobb segítséget adjanak az üzem bizottság munkájához. A pártbizottság számoltassa be havonta az UB-t a PB ülésen, szabjon határidőt egy-egy feladat elvégzésére és ellenőrizze, hogyan halja végre azt az üzem bizottság.

Az üzem bizottság pedig tartassa meg minden hónap utolsó napjaiban a műhelybizottságok és a bizalmi háttér részére az értekezletet, ahol a következő hónap versenyéhez ismertesse a tervet, egy-két bizalmi pedig számoltassa be a verseny területén végzett munkájáról. Tevékenységéhez kérje a területi bizottság támogatását is.

Ha mindezeket megvalósítja az üzem bizottság, akkor valóban a verseny gazdájává válik, így hathatós segítséget nyújt a vállalatnak, hogy sikerrel teljesíthessék a harmadik negyedévi tervet.

Szakszervezetek megyei tanácsának a műszaki terméstudományi egyesületnek brigádja.

A Földművelésügyi szervezetek is harcolnak a kormányprogram megvalósításáért

A berettyóújfalusi körzeti földművelésügyi szervezet vezetősége együttes ülésen beszélt meg a napokban az új kormányintézkedéseket, amelyeknek célja, hogy biztosítsák a dolgozók egyre emelkedő életszínvonalát. A párt és kormány célkitűzései megvalósításának fontos előfeltétele a minisztertanács határozatának maradéktalan végrehajtása: a betakarítás, vetés, őszi mellyesztés és trágyázás jó elvégzése. Ehhez megfelelő segítséget kell adniok a földművelésügyi szervezeteknek is.

A berettyóújfalusi földművelésügyi szervezet vezetői elhatározták a gyűlésen, hogy elsősorban személyes példamutatással járnak elő az őszi mezőgazdasági feladatok elvégzésében.

Az igazgatósági tagok között 7 adóljelzésre kötelezett már rendezte szeptember 30-ig esedékes adóját.

A vezetőségi ülésen Fülöp Sándor igazgatósági tag javaslatára versenyre hívtuk a megye összes földművelésügyi szervezetét. A verseny pontok között szerepel a dolgozó parasztság között végzendő felvilágosító munka az őszi mezőgazdasági feladatok sikere érdekében. Elhatároztuk, hogy az őszi kapások begyűjtését meggyorsítsuk oly módon, hogy például a berettyóújfaluihoz tartozó vancsodi földművelésügyi szervezetnél még egy átvevőhelyet létesítsünk, hogy ne kelljen sokáig várakozniok a dolgozó parasztnak az átvételénél. A terményraktárakat, kukoricagöröket megfelelően előkészítették. Fontos határokat hozott az igazgatóság és felügyelőbizottság az árulatlás megjavítása és a kollektív ellenőrzés kiszélesítése érdekében is.

Nagy Lajos igazgatósági elnök.

Dolgozóink nagy örömmel vásárolják a színházi bérleteket

A hét első napjaiban újból megnyitott a színház pénztára és megkezdődött az új típusú bérletek kiadása — a közeledő színházi idény egyik legelső jele. Gyakran látunk az utcán dolgozókat, diákokat, MTH iskolásokat, akik nagy figyelemmel tanulmányozzák a színház jövő évi műsorát tartalmazó piroszöld falragaszokat. Soknak az útja a színházhoz vezet.

Elsőnek a Tüdőbeteggyógyintézetben lévő postahivatal dolgozói váltották meg az előnyös, nyári mozibérletre sok tekintetben hasonló színházi szelvénybérleteket. Utánuk a Köztisztasági Vállalat üzem bizottsága vásárolt a munkában élenjáró dolgozók részére jutalombérletet. A Gépipari Technikum és a Béke-úti általános iskola nevelői közül is jónéhányan biztosították már maguknak a nagy kedvezményt nyújtó színházi bérleteket, ugyanígy a Hortobágy-Malom sok dolgozója is.

Megkezdődött a bérletszervezési munka az üzemekben is. A Járóműjavítóban Darányi Lajos és Rajnai Béla elvtársak versenyeznek a legjobb közönségszervező címért és az ezzel járó jutalomért. Az Orvosi Műszergyárban, a város egyik legjobb közönségszervezője, Tóth Lászlóné elvtársnő máris jelentős eredményeket ért el. A meg-növekedett Gördülőcsapágygyárban Bak Mária elvtársnő vezetésével erős szervezett aktív háttérrel biztosítja, hogy a kormányprogram kulturális feladatait megvalósítsák a rendszeres színházlátogatók táborának kiszélesítésével is.

A rendszeres színházlátogatók szervezésében példamutató munkát végez az Alföldi Nyomda üzem bizottsága és igazgatósága. Kollektív szerződésükben vállalják: meggyőzik az üzem dolgozóit a rendszeres színházlátogatás fontosságáról és legalább 15 százalékát nyerik meg arra, hogy váltson színházi bérletet.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy az Alföldi Nyomdában teljesítik a kollektív szerződés minden pontját és köztük a fenti vállalást is...

Megnyitotta kapuit a moszkvai Lomonoszov egyetem

Az M. V. Lomonoszovról elnevezett moszkvai egyetem szeptember 1-én megkezdte 199. tanévet. Sok ezer diák úgy várta ezt a napot, mint egy nagy ünnepet, — mondotta Ivan Petrovics, az egyetem rektora a „TASZSZ” tudósítójával folytatott beszélgetés során. A szovjet kormány határozata értelmében a Lenin-hegyen átadták rendeltetésüknek az új, egyszerű épületeket.

A moszkvai egyetem az ország legrégibb főiskolája, 1755-ben nyitotta meg Mihail Lomonoszov, a nagy orosz tudós.

Felvetődnek jogos panaszok is és pedig a színházi előadások utáni villamos és autóbusszökkeléssel kapcsolatosan. Erre vonatkozólag közöljük a szerkesztőségünkbe érkezett alábbi két levelet.

A dolgozók örömmel fogadták a kedvezményes színházbérleteket. Azonban, hogy a megelégedés teljes legyen, figyelembe kell venni, hogy az EDOSZ üzemekben bérletet vásároló dolgozók nagyobbik része a Dicsőégi út, Vágóhid környékén lakik.

Kérjük a Helyi Vasút vezetőségét rendszeresen egy éjjeli járatot erre a vonatra, hogy a dolgozók a színházi előadás után ne hosszú, fáradságos gyaloglással, hanem rövid idő alatt érjenek lakóhelyükre.

Ha a Helyi Vasút vezetősége ezt a problémát meg tudná oldani, még nagyobb számban vásárolnák dolgozóink a bérleteket.

Kerecsi Piroksa EDOSZ területi kultúrfelelős.

★

Nagyon sokan vagyunk a Járóműjavító Vállalat dolgozói közül olyanok, akiknek színházi előadás után gyalog kellene hazamenniük, mert a Szabadságtelepre olyan késő időpontban már nem jár autóbussz. Toim-csojáljuk az elvtársak sok dolgozó nevében kéresemet: indítson az autóbussz-vállalat színházi autóbusszjáratokat a Szabadságtelepre. Sok olyan dolgozónk van, akik sem hangversenyekre, sem színházakba nem tudnak elmenni emiatt, párnuk és kormányunk célja pedig a dolgozók legeszelebb rétegei kulturális igényeinek kielégítése.

Konács Józsefné Járóműjavító Vállalat.

★

A dolgozók ilyen irányú kérése valóban jogos. Az Autóbusszökkelézési Vállalat, a villamosvasút és a színház közös feladata, hogy a város külső területein lakó dolgozók rendszeres színházlátogatását is elősegítse a felvetett problémamegoldásával.

Népi demokráciánk megvédi az ifjúságot

A Gördülőcsapágygyár álképzős üzemébe napról-napra új fiatal ifjúmunkások kerülnek, hogy itt elsajátítsák a gép technológiát, hogy a jövő szakmunkásai lehessenek. Mikor először az üzembe lépnek, minden ismeretlen előttük a korszerűen berendezett műhely, az épülő gyár, de ismeretlenek az emberek is. Idegeneknek érzik magukat az első napokban. De aztán megbarátkoznak a gépekkel, megismerik az embereket, a „második nevelő apjukat” a műszaki vezető, aki tanítja, neveli, oktatja őket.

Ott, ahol ilyen művezetőre tárnak ifjúmunkásaink nincs is semmi baj, zavartalanul megy a munka. Öröm is ilyen helyen dolgozni. Jó irányítás mellett egyre jobb eredményt érnek el, többet termelnek, és otthon érzik magukat.

Szabó István ifjúmunkás a világszereplési szakma meganulása után a Gördülőcsapágygyár álképzős üzemébe már, mint szakmunkás került. Timkó József elvtárs lett a művezetője.

akitől elvárta volna, hogy továbbra is segítse munkájában, ha hibát követ el, akkor kommunistaéhoz méltóan megmutassa, hogyan kell azt kijavítani. Timkó elvtárs egyszer azonban úgy viselkedett, mint muliban a mestere, akinek ellátta a háttértevért, mert nem volt, aki megvédi igazát. Pedig ezt nem felejthette el Timkó elvtárs sem, hiszen párttag és tudja mi a kötelessége egy pártagnak, hogyan kell az ifjúmunkásokat szocialista emberré nevelni.

Timkó elvtárs szereti dolgozó társait, üzemét, vidáman, boldogan végzi munkáját, mert tudja miért dolgozik, tudja azt, hogy mentül többet termel, annál gazdagabb lesz országunk, annál jobban emelkedik a dolgozó nép életszínvonalata. Munkájának él, az igazgató elvtárs szerint kiváló szakember.

Lehet, éppen ezért fedezték meg magáról Timkó elvtárs és arról, hogy szocializmust építünk és ma már másképpen bán-

nak a dolgozókkal. Ezt pedig nem lett volna szabad elfelejtenie. Amint a kárról értesült első felindulásában felposztolta Szabó Istvánt, mert gondatlanul elégette egy 35-ös motor teker-cselését. Pedig éppen Timkó elvtársnak, mint művezetőnek és kommunistának harcolnia kellene az ilyen jelenségek ellen...

Az ügyet a fegyelmi bizottság kivizsgálta, a döntést el is juttatta az igazgató elvtárhoz jóváhagyás végett. Timkó József elvtárs és Szabó István hibát követtek el. A vállalat vezetősége szerint mind a ketten jó szakemberek, az üzemben a kezdet óta dolgoznak, ezért az enyhítő körülményeket figyelembevéve enyhe ítéletet hozott. Timkó elvtársat hat hónapig alacsonyabb munkakörbe, fizikai munkára osztották be, Szabó elvtársat pedig trásbeli megrovásban részesítették és egy évre a kedvezményeket megvonták tőle.

Az asszonyok megállják helyüket a tszcs-ben is

A hajdúszoboszlói Lenin tszcs. nőtárgjai a tavasszal úgy határoztak, hogy résztvevők a tszcs. munkában. — Gyerünk dolgozni, majd a télen ráérünk pihenni! — mondogatták az asszonyok. Ugy is tettek. Alakítottak két női munkacsoportot: a Jákai Balintné és Zakarján Anna vezetésével. A csoport tagjai vállalták is fettek munkacsomag-teljesítésre. Volt aki 300-at val-

lalt, volt aki csak 250-et. Keményen dolgoztak, hogy a vállalat teljesíteni is tudják. Nem akartak szegényben maradni. A szűkös munka eredménye nem is maradt el. Legtöbbjüknek már csak 10—20 munkacsomag van hátra a vállalat munkacsomag-teljesítéséből. Bujáki Istvánné 300-at vállalt és 290-et már teljesített is. Zakarján Anna 300-ból már 280-at teljesített. P. Szabó

Julianna 250 helyett 280-at, Koyács Jánosné pedig 270-ből 250-et már teljesített. Ez a teljesítményt az asszonyok a betakarítás idején megfokozták. A világerő sem akartak szegényen vallani, inkább túlteljesítik a vállalat, mint-hogy szegénykezzenek a vállalat nem teljesítés miatt.

Özv. Simón Istvánné Hajdúszoboszló Puskin u. 20.

300-at val-

Elveszett melódiák

Ez az új esztrák film úgy indult, hogy a néző az első fél órában nem tudja, ki a főszereplő, majd a végén kiderül, hogy a régi zenészek szalon-szabályait szigorúan betartva a nézők szemérmétől megvédve a film a legújabb technikával készült. A film a régi zenészek szalon-szabályait szigorúan betartva a nézők szemérmétől megvédve a film a legújabb technikával készült.

Az új esztrák film úgy indult, hogy a néző az első fél órában nem tudja, ki a főszereplő, majd a végén kiderül, hogy a régi zenészek szalon-szabályait szigorúan betartva a nézők szemérmétől megvédve a film a legújabb technikával készült.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugaton és északon kisebb felhőzetek, legfeljebb néhány helyen futó záporos. Az Alföldön helyenként hajnali ködképződés. Megelőző délnyugati, nyugati és északnyugati átforduló szél. A hőmérséklet alig változik.

AZ ALACSONY BÉREK miatt évente 20 000 mezőgazdasági munkás hagyja el a földeket Angliában. E. G. Gooch az angol Mezőgazdasági Dolgozók Szövetségének elnöke a napokban közölte, hogy az alacsony bérek miatt Angliában évente 20 000 mezőgazdasági dolgozó hagyja el a földeket.

A velencei filmszínházon sikerrel mutatták be a „Föltámadt a tenger” című magyar filmet

A velencei filmszínházon vasárnap bemutatták a „Föltámadt a tenger” című magyar filmet.

A „L'Unita” munkatársa részletesen ismerteti a film témáját és méltatja az 1848-49-es szabadságharc monumentális korrajzát.

A „L'Unita” megállapítja, hogy a „Föltámadt a tenger” című magyar filmet a közönség nagy tetszéssel fogadta. Az atlanti szellemű polgári kritikuskor viszont élesen bírálta a film népi forradalmi tartalmát.

Negyenkét utassal lezuhant a párizs-szaigoni utasszállító gép

A Párizs-szaigoni repülőgépet „Constellation” rendszerű utasszállító gépe a franciaországi Barcelonnette közelében kedden este kigyulladt és lezuhant — jelenti az „AFP”.

Az „Air France” repülőársaság jelzése szerint a gépen 33 utas és kilencfőnyi személyzet tartózkodott. A szerencsétlenség senki sem élt túl. Az utasok között volt Jacques Thibaud, világhírű hegedűművész is.

A Néplap postájából

Az üzemi sajtófelelősök feladata nemcsak az, hogy minden nap eljuttassák az újságot a dolgozókhoz, sajtóolvasókat szerveznek és beszédekkel, előfizetési díjakkal, hanem a sajtóterjesztése is. E munkánk megvalósítása érdekében versenyre hívom a Golyóscsapógyártás és a Dohánygyár üzemi sajtófelelősit, vállalom, hogy sem az üzemi, sem az egyéni előfizetés terén nem lesz lemorzsolódás, sőt 15 százalékkal emelem az előfizetők számát. Az előfizetési kapcsolatos áttárást szeptember 28-ig végrehajtom. Üzemünkben a sajtóterjesztéssel minden héten pontosan megtartjuk. Munkám eredményeiről és hiányosságairól rendszeresen beszámolok alapszervezetünk vezetőségének.

Kertész Menyhért
Ruhagyár, üzemi sajtófelelős.

183.803 darab kéthasábos szelvénynek megfelelő fogadólapot küldtek be a pályázók a múlt héten

Illyen szelvényzám öszl idényben évek óta nem fordult elő:

12 találat	41.555 Ft
14 találat	982 Ft
10 találat	118 Ft

Már most vásárolja meg Totó szelvényeit!

NYITOTT SZEMMEL

Folyik a bitumen

A takarékoságról szóló rendelet vonatkozás minden becsületese dolgozóra, de még a Belped fuvarosaira is. A Bőszörményi úton a Mezőgazdasági Technikum előtt az Utifenntartó Vállalat dolgozói javítják a gyalogjárdát. Az út javításához szükséges anyagot a Belped szállítja a helyszínre. De hogyan? Abban aztán nincs kétség, mert nemhogy elősegítenek az ott dolgozók munkáját, hanem hátráltatják. 5 darab 50 literes hordó bitumant szállítottak egy fuvarral. Ahelyett, hogy gon-

dosan lerakták volna az út szélére, ledobálták és több mint 150 liter bitumen a gödörbe a fű közé ömlött, ezt aztán sem felszedni, sem felhasználni már nem tudják. Elég drága anyag, amit nem volna szabad „csáki szalmajaként” kezelni a Belped dolgozóinak sem.

Reméljük, hogy az illetékesek felelősségre vonják a gondatlanság elkövetőit és a jövőben ezeknek a szállító munkásoknak, az eddignél sokkal jobban ellenőrzik a munkáját.

SPORT

Megjegyzések...

A megyei labdarúgó bajnokság két 13-as létszámú csoportjában előrendezésben folyik a bajnokság. Sok mérkőzés elhalasztásra adnak engedélyt, több mérkőzés pedig egyes csapatok sportszerűtlensége miatt maradt el. Legutóbb például a polgáriak nem jöttek be Debrecenben lejátszandó mérkőzésükre, a balmazújvárosiak pedig mindössze 7 játékosal utaztak be a D. Vasas elleni találkozóra s nem álltak ki a mérkőzésre. A TSB jórómán „szökecsék” hagyja ezeket a sportszerűtlenségeket megengedhetetlen, hogy ilyen lazán kezeljék a bajnokság komolyaságát veszélyeztető tilkoságokat. Vegyünk példát a polgáriak és a balmazújvárosiak a sarráduvári sportolótól! Ez a csapat még egyetlen mérkőzést nem nyert, de mind a 17 mérkőzést lejátszotta s nemcsak otthonában fogadta kisorsolt ellenfeleit, hanem mindig elutazott idegenben játszandó mérkőzéseire is.

A társadalmi szövetségek vezetőségét szeptember 15. és október 15. között az asztali újjá Debrecenben a városi TSB a sportkör vezetőket értekezletre hívta össze a vezetőségválasztásokkal kapcsolatban. Igén sok sportkör képviselője nem küldött az értekezletre. Csak a városi labdarúgó bajnokságot és a kötelezőversenyt tartanak. Ezenkívül bemutatják az MHK tornagyakorlatát és kultúrversenyt is szívesen letezi a sportnapot. — A Keekeménst megrendezett háztömbkörűl körkörös versenyen a D. Lokomotív versenyzői közül női többségben Nagy, női felnevelőben pedig Konyvicskó, az első Gurmán (D. Honvéd) harmadik lett a Dunán megrendezett magyar loyaműsöbajnokságon. Legyőzte az ottidő helyre érkezett Mitró, a férfi felnevelő folytatású csapatbajnokságban a D. Honvéd a Bp. Honvéd mögött a második helyen végzett. — A Magyar Korékpáros Körverseny 90 főtől mezőnyre szombaton reggel rajtolt Budapestről. A verseny hat napig tart. — Hajdú-Bihar megyei versenyen a B. Rápi vezet (6 pont), a Wiener Sport Club (5 pont), Austria, LASK és a WAC (4-4 pont) csapata előtt. — Csermák József és Németh Imre kalapcsévetők csütörtökön elutaztak Budapestre a szombaton és vasárnap Országos megrendezésre kerülő meghívásos atlétikai versenyre.

A D. BASTYA A JÖVŐBEN

A belügyminisztérium kérésére a Bastya SK és Dózsa SK egyesült. A belügyminisztérium sportcsoportjai a jövőben Dózsa néven szerepelnek. Így Debrecenben a D. Bastya neve is megváltozott. A megyei labdarúgó bajnokság Gorkij-csoportjában szereplő Debreceni Bastya vasárnaptól már Debreceni Dózsa néven szerepel. A megyei bajnokságban tehát két D. Dózsa labdarúgócsapat lesz a megyében a B. Rápi (új) Dózsa és a Bastya is más néven szerepel: Berettyóújfalusi Dózsa.

SZABÓ ISMÉT VERESÉGET SZENVEDETT

A sakkvilágbajnokjelöltet versenynek harmadik fordulójára keretében Szabó László ismét vereséget szenvedett — szűrtel Keresztől. Az Averbach-Rheeswazky jázma döntetlen eredményre végződött. Hasonlóan döntetlenre adták a Najdorf-Gligorics és a Petroszjan-Bronstein játszmát. A Szmeizlov-Euwe függőben maradt játszmában a szovjet nagymesternek húszá előnye van két gyalogossal szemben s ez némi eedylt jelent számára. A másik két függőjátszma közül Boleszlavszkijnak előnye van Kotovval szemben, a Stahlberg-Gelber mérkőzés pedig egyenlő eséllyel áll.

RÖVID SPORTHÍREK

Elmarad a szombat, vasárnapra tervezett úszóverseny. A budapesti sportkörök kérésére szeptember 12-én és 13-án rendezik meg a versenyt a megyei TSB — A megyei szpartakiádon 56 versenyző ifjúsági, 18 pedig III. osztályú szintet ért el. — Az országos motorikerékpáros nyári terepbajnokságra több mint félezáz nevezés érkezett Debrecenből Szolnokról, Szegedről, Nyíregyházáról és Miskolcra. A megyei labdarúgó bajnokság során szombaton nem rendeznek mérkőzést Debrecenben. — UTTARÓ TENISZVERSENYT rendeztek Debrecenben. Nyolc induló volt. Eredmény: 1. Ferenczi, 2. Tóth, 3. Baffy — Kaposi vezető a vasárnap Debrecenben sorakerülő D. Lokomotív — Perecesi Bányász NB II. mérkőzést. Meteor vasárnap Debrecenben Vörös Meteor-napot rendez Ennek keretében

vállalatok közötti röplabdabajnokságot és kötelezőversenyt tartanak. Ezenkívül bemutatják az MHK tornagyakorlatát és kultúrversenyt is szívesen letezi a sportnapot. — A Keekeménst megrendezett háztömbkörűl körkörös versenyen a D. Lokomotív versenyzői közül női többségben Nagy, női felnevelőben pedig Konyvicskó, az első Gurmán (D. Honvéd) harmadik lett a Dunán megrendezett magyar loyaműsöbajnokságon. Legyőzte az ottidő helyre érkezett Mitró, a férfi felnevelő folytatású csapatbajnokságban a D. Honvéd a Bp. Honvéd mögött a második helyen végzett. — A Magyar Korékpáros Körverseny 90 főtől mezőnyre szombaton reggel rajtolt Budapestről. A verseny hat napig tart. — Hajdú-Bihar megyei versenyen a B. Rápi vezet (6 pont), a Wiener Sport Club (5 pont), Austria, LASK és a WAC (4-4 pont) csapata előtt. — Csermák József és Németh Imre kalapcsévetők csütörtökön elutaztak Budapestre a szombaton és vasárnap Országos megrendezésre kerülő meghívásos atlétikai versenyre.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor Elveszett melódiák.
BÉK: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Különös örökésg.
METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Elveszett melódiák
HIRADO: délelőtt 10, 12 órakor: Elveszett melódiák, délután 4, 6, 8 órakor: Katka
Petőfi Kert Mozi 7 órakor: Express szerelem.
Leninparki Kert Mozi: Este 7 órakor: Dalolyva szép az élet.
Népevelő I. Gördülöcsapágygyár: Első hangverseny.
Népevelő II. Állami Szanatórium: Tengeri karvaly.
Népevelő III. Csopakert I.: Erkel.
Népevelő IV.: Fűfűházi szákszevezés: Ilju szivvel.

FELNÖTTÉK ÁLLAMI GYORSIRÓ, GÉPIRÓ ÉS IRODAKEZELŐI

szakszervezetek felhívásának megfelelően az értekezletre meghívásos atlétikai versenyre.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky u. 8. Telefon: 42-54 és 48-40. Alföldi Nyomda telephely.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

Az utóbbi időben elég gyakran előfordul, hogy a mosdót nem tudjuk az üzemben használni. A dolgozók ezért „jogosan” haragszanak. Hiszen csak bosszúságunk van a gyárban lévő mosdóval. Egyszer hideg a víz és nem visz le a dolgozók kezéről a piszkot, máskor pedig olyan forró, hogy még kopóviznek is megtele. És ami a legbosszantóbb az, hogy nem tudják a dolgozók lehűteni a forróvizet.

A gyár dolgozóinak az a kívánsága, hogy ha már megvan az a mosdó, akkor gondoskodjanak arról, hogy használható is legyen.

Szabó Eteleka
Gördülöcsapágygyár.

★

Az volna a kérésünk, hogy az új újságok nevéit is tegyék ki az újság táblára. Akik nem ismerik például Nagyhegyes község helyét, azoknak meg kell várnunk, míg valaki arra jár és megmutatja az utat. Pedig a táblán alatt, amelyik azt mutatja, hogy Hajdúszoboszló 13 km, megérné az is: Nagyhegyes 3 km.

Szabó Péter Nagyhegyes.

★

A körösszegapáti Földművelésügyi irodai dolgozói között vannak olyanok, akik munkaidő alatt a korcsmába járnak. Szabó Lajos, Kiss Pál, Trippon József dolgozóikra gondolok, akik legutóbb Mező Antal tollfelvételével is magukkal vittek, szeptember 1-én a korcsmába, közben különböző módokon gúnyt üttek belőle, mint ahogy utólag kiderült „viccből” tették. Ne tőrjön ilyen vicceket munkaidő alatt a földművelésügyi vezetőség.

Faar Sándor
községi párttitkár
Körösszegapáti.

★

A film szövegkönyvet, nevel. tan. jelszó alapján a MOKEP Vállalat „Ifjú szívvel” címmel előadást hirdetett szeptember 2-ára a boldogkerületi kultúrházba. A dolgozók hiába várták az előadást, nem ment ki a MOKEP-től senki. MOKEP dolgozói a jövőben ígérték, vándorolnak be!

Kocsis István Városi Tanács.

Sok baj van a nádudvari állami gazdaság konyhájával. Nincs megfelelő felszerelés. Kevés a kenyér, így a dolgozók ebédidejük nagy részét várokozással töltik. Kanalat egyáltalán nem szolgáltat ki, azt vinni kell magunkkal. Kevés az üllőhely. A konyháról a következők: tea olyan, mintha teleszórta volna törekekkel. Egyhangysággal uralkodik az étrenden. A tűző korszakot felváltja a lekvárkorszak, aztán romlott szalmikorszak... Rendszerint konzervek adnak ebédre. Mikor ott a sok finom zöldség. Arra vagyunk kiáncsialk, mikor lesz ennek már vége, mikor kapnak végre megfelelő gondoskodást a gazdaság vezetői részéről a dolgozók? Joggal elvárják tőlünk a jó munkát, de mi is a jó ebéd!

Nádudvari állami gazdaság dolgozói nevében:

Tokaji István Nádudvar.

★

A hajdúszoboszlói Kenyérgyár az új búzából örölt lisztből nagyon sokszor ehetetlen kenyeret süt. Sokszor sületlen, csirizes a kenyér. Több gondot fordítsanak a kenyér minőségére!

Kovács Gyula
Hajdúszoboszló.

★

A Hajlított Bütorgyár dolgozói nagy örömmel látták, hogy üzemük előtt villamosíneket raknak le. Több időpontra egy év óta ígérték a villamos közlekedését. Szeretnénk tudni, mikor vehetjük már igénybe a villamost?

Sárkány Ferencné
sztahanovista, Bütorgyár.

★

EGY zománcozott fürdő. kád és egy használt férfi kerékpár eladó, Oláh Károly u. 56.

MÉRLÉKÉPES könyvelő áthelyezéssel főkönyvelői vagy revizori állást vállalna. Felvilágosítás Tangazda ságnál, 47-33 telefonon.

ELADÓ könyvek, csipek, csipkefüggöny 2,30x2,80 cm. Teleki u. 71.

SERTÉS fél angol előd. rendű hízónak való. Könyök u. 6. Dátután 5-től.

MEGBIZHATÓ idős nő kis háztartás végzését vállalja. Levelet Göhr u. 21. Csütörtökön délelőtt Csapó utcai ügyszolgálatban eloszob egy leveletérce. Megtalálja adja le a benne lévő címre

ELCSERÉLEM szoba konyha speizos lakószobát használnál ahol jöszágtartás lehetőséges Nyil u. 124. utolsó lakás

BÉKÖLTÖZÉSESEL autóbuszmezgalónál, kétszer egy szoba, konyha családi ház villanyvilágítással eladó. Rakostelep, Pegez u. 74.

GYAKORLOTT géplakatos, esztergályos, víz és villany-szerelésben jártas szakmunkás vidékről alkalmzandó lenne Lakásbirtoktással előnyben Szina János, Burgondia u. 14.

ELVESZTETTEM pénz-írásmat augusztus 27-én megtalálta a benne lévő címre köldje vissza jutalom-ban részesül

FEHÉR sport gyermekkoscsi olcsón eladó. Vöröshad-sereg útja 61. félem.

RESZELŐVÁGÓ szakmunkást keres azonnali beépítésre Fémfeldolgozó Végkedvű M. u. 60.

GYERMEKKOCSI mely és sportkivitelben kiváló minőségben állandóan kapható Javítésszolgálat is vállalunk. Javítésszolgálat, Végkedvű M. u. 50.

SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesszünk. Szállás és üzemi konyha biztosítva, Hortobágyi Építő Vállalat. Hatvan u. 1, sz. AH

VILLANYSZERELŐ KSZ két tanult felvez. jelent. kezi Csapó u. 14. AH

GYAKORLOTT géplakatos vagy fémeszerelést azonnali beépítésre felvesszünk, Hajlított Bütorgyár, Sütör u. 5. sz. AH

FÉRFI munkacserét (segéd-építési munkára felvezünk. Nagybudapest területén. Dolgozóknak munkaruhát, kedvezményes üzemi étkezést, ingyenes villamos-utazást igazolványt és a vidékieknek munkaszállás biztosítunk. Jelentkezés a Fővárosi Vasútépítő Vállalat munkacserő gazdálkodási csoportjánál, VII. Akácfa u. 15. IV. em 418. AH

GYÜMÖLCSSZEDŐKET felvesszünk a Bőszörményi úti 64 telephelyünk. Debreceni Kertészet. AH

VILLANYSZERELŐ KSZ két tanult felvez. jelent. kezi Csapó u. 14. AH

GYERMEKKOCSI mely és sportkivitelben kiváló minőségben állandóan kapható Javítésszolgálat is vállalunk. Javítésszolgálat, Végkedvű M. u. 50.

SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesszünk. Szállás és üzemi konyha biztosítva, Hortobágyi Építő Vállalat. Hatvan u. 1, sz. AH

GYÜMÖLCSSZEDŐKET felvesszünk a Bőszörményi úti 64 telephelyünk. Debreceni Kertészet. AH

